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Класс: 5 класс

Тип урока: Урок комплексного применения знаний и умений (урок закрепления) 

Тема урока: О доблести, о подвигах, о славе…
К разделу «Музыка и изобразительное искусство» 2-е полугодие, по программе Г.П. Сергеевой, Е.Д. Критской «Музыка».

Цель: Закрепить понимание многообразия связей музыки, литературы и изобразительного искусства.

Основные термины, понятия: Былина, солдатская песня, ария, реквием, графический рисунок.
Задачи:

-воспитывать нравственно-эстетические чувства. 

-совершенствовать вокально-хоровые навыки;

-развивать умение анализировать, сравнивать, обобщать;

-Пробудить в душе учащихся любовь к Родине, желание быть её защитником.
Предметные умения:
Выявлять общность жизненных истоков и взаимосвязь музыки с литературой и изобразительным искусством как различными способами художественного познания мира.

Соотносить художественно-образное содержание музыкального произведения с формой его воплощения.
Участвовать в совместной деятельности при воплощении различных музыкальных образов.

Владеть музыкальными терминами и понятиями в пределах изучаемой темы.

Формы работы:

Фронтальная

Индивидуальная

Самостоятельная

Оборудование:
Мультимедийный проектор, музыкальный центр, фортепиано, видеофильм «Защитникам отечества посвящается»
•воспитывать нравственно-эстетические чувства. 
Организационный момент:

Учитель: Здравствуйте!
Сегодня наш урок начнется необычно с прослушивания в записи стихотворения А. Блока « О доблести, о подвигах, о славе...»
Актуализация опорных знаний и умений:
Проявить умение слушать.

Постановка учебной проблемы:

Действия по исследованию, поиску и отбору необходимой информации.

Рассуждаем: о чем рассказал автор в стихотворении.
Что такое доблесть, подвиг?
Формулирование  учебной проблемы, планирование действий.
Учитель:

1.В каких жанрах искусства можно рассказать о подвиге?
Приведите примеры.
До наших дней дошли древние былины (литературно-музыкальный жанр)

Васнецов создал картину «Богатыри» (изобразительное искусство)

Бородин написал симфонию, прослушивание фрагмента «Богатырской симфонии» (музыкальное искусство)

Солдатские песни (народное творчество)
Учащиеся исполняют песню «Солдатушки, браво, ребятушки»
Звучит фрагмент арии Ивана Сусанина из оперы М.И. Глинки.

Учащиеся называют произведение, жанр исполнения, воспевается ли подвиг в арии? Какие музыкальные интонации использует композитор?

Анализируют и выявляют сходство и различие интонаций, образов в произведениях разных форм и жанров.
Открытие нового знания:

Знакомство с термином «Реквием».
Так назвали свои произведения поэт Р.Рождественский, композитор Д. Кабалевский и литовский художник-график С. Краускас.
Контраст белого штрихового рисунка и черного фона придает образам гравюр динамичность, стремительность, трепетность.
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Прослушивание фрагментов.

Прослушивание фрагментов.
Первичная проверка понимания:
Почему художник, поэт и композитор обратились к такому жанру траурной музыки, как реквием?
О тех, кто уже не придет никогда, - помните!
Применение новых знаний.
Учитель:
Спойте известные вам песни, которые звучат в день Победы 9 мая?

«Катюша»

«В землянке»

«Три танкиста»
«День Победы»
Творческое задание. Оформление праздничной открытки к 9 мая!

Рефлексия учебной деятельности.

Просмотр ВИДЕОФИЛЬМА «Защитникам Отечества посвящается»

Подвиг воспевается и хранится в памяти людской в песнях, фильмах, литературных произведениях, в живописи в архитектурных ансамблях и памятниках!
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Спасибо всем за активную работу на уроке!
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